

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176 (8340)

Суббота, 4 сентября 1965 г.

Цена 2 коп.

*Идет Всекузбасский смотр качества*

## ВНОСЯТСЯ ПОПРАВКИ

Включившись во всекузбасский смотр качества, коллектив завода полукоксования уже добился положительных результатов. Выполнены некоторые пункты мероприятий по проведению смотра. В частности, как вынос в отдельное помещение полимеризаторов для получения полиакреломида. Установлен холодильник для охлаждения нейтрализованного раствора. Произведено обследование цикла варки фенолформальдегидной смолы, которое помогло найти оптимальные температуры и режимы варки.

Цех на основе обследования цикла уже даны рекомендации по изменению технологии варки смолы, что намного улучшило качество выпускаемой продукции, а также уменьшило расход реагентов. Обследован и цикл получения каменноугольной смолы. И сейчас вносятся поправки в производство.

В химической промышленности, в отличие от других производств, путь к повышению качества выпускаемой продукции лежит в большинстве случаев непосредственно через изменение и улучшение технологии производства.

Вести наступление на химию — это не простая, не легкая задача. Изменить технологический процесс означает изменить ход химических реакций, а этому предшествует долгая кропотливая работа: множество лабораторных исследований и экспериментов, трудные и долгие поиски режимов температур, наиболее выгодных и более эффективных реагентов.

Поэтому почти все пункты мероприятий по смотру, разработанные комиссией, которую возглавил главный инженер завода К. Ф. Константиниди, направлены на детальное обследование технологических процессов производства с целью улучшения и изменения их.

Первые успехи не удовлетворили коллектив завода. Рабочие и инженерно-технические работники задумались: а нельзя ли чего изменить, добавить к тем мероприятиям, которые были разработаны смотровой комиссией в начале смотра?

Оказалось, что есть много неиспользованных и незамеченных сразу резервов. Поэтому 18 августа было проведено открытое партийное собрание, на котором рассматривался вопрос о ходе всекузбасского смотра качества на заводе. На этом собрании было внесено еще много предложений по улучшению качества. Восемь из них приняты как новые пункты мероприятий и предложены комиссии для выполнения.

Среди вновь предложенных пунктов мероприятий имеются и такие очень важные и перспективные, как провести промышленные испытания по производству сухого полиакреломида, совместно с филиалом ВУХИН рассмотреть возможность обезвоживания и освобождения от фусов смолы, получаемой в результате полукоксования угля.

В данное время полиакреломид получается в виде студенистой массы, которая транспортируется в очень неудобной громоздкой таре — бочках. Качество его уступает некоторым образцам сухого, получаемого за границей. Чтобы улучшить качество полиакреломида, а также уделешить и сделать более удобной транспортировку его, инженерно-технические работники завода решили разработать процесс получения полиакреломида в сухом виде. Сейчас в лаборатории идут исследования по изысканию путей и режимов сушки полиакреломида. Уже есть некоторые положительные результаты.

Каменноугольная смола, получаемая в данное время на за-

воде, не совсем отвечает ГОСТу по содержанию влаги. Много разных способов было испробовано на заводе с целью обезвоживания и очистки смолы. По результаты пока незначительны, поэтому коллектив завода решил повести исследования в этой области совместно с филиалом ВУХИН для того, чтобы разобрать вопрос более научно и вести экспериментальные работы в более усовершенствованных и более современных лабораториях.

Есть и еще один важный пункт среди предложенных на партийном собрании: это рассмотреть вопрос о премиальной оплате рабочих и ИТР в зависимости от качества, что несомненно повысит заинтересованность рабочих в повышении качества продукции.

Смотр продолжается, и он принесет еще немало успехов там, где не останавливаются на достигнутом, где поиски продолжаются.

В. АВЛАСЕВИЧ.

### Штрихи к портрету Вождя

На родине В. И. Ленина ведутся съемки фильма «Вечный свет», посвященного роли книги в формировании мировоззрения вождя революции. Снимаются эпизоды, связанные с детскими и юношескими годами Ильинца. Съемки будут продолжены в Москве и Ленинграде.

Киноочерк «Вечный свет» — один из серий кинокартин к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Помимо полнометражных лент сюда включаются небольшие картины, которые отразят важнейшие вехи биографии Ленина.

Традиция таких новаторских фильмов, как «Рукописи Ленина», «Знамя партии», «Ленин. (Последние страницы)», «Три весны Ленина», взята на вооружение продолжателями ленининской на экране. Дух научного исследования в сочетании с образной публицистикой отличает и фильм «Страницы великой дружбы» — документальный кинорассказ о Ленине и Горьком, законченный и находящийся на пути к экрану.

(ТАСС).

## В честь победы над японским милитаризмом

Ровно 20 лет назад был подписан акт о капитуляции милитаристской Японии. Этой дате, знаменующей окончание второй мировой войны, было посвящено 2-го сентября торжественное собрание военнослужащих и представителей трудящихся Москвы в Центральном театре Советской Армии.

В президиуме собрания — министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы, адмиралы, офицеры, солдаты, Герои Советского Союза, партийные, советские и комсомольские работники.

Собрание открыл первый заместитель председателя исполнительного комитета Моссовета В. П. Исаев.

Был избран почетный президиум в составе Президиума ЦК КПСС.

Доклад «20-я годовщина разгрома японского милитаризма» сделал заместитель министра обороны СССР, главнокомандующий ракетными войсками Маршал Советского Союза Н. И. Крылов.

(ТАСС).

## Заседание комиссий по иностранным делам Верховного Совета СССР

Комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР рекомендовали Президиуму Верховного Совета СССР ратифицировать протокол о продлении срока действия Договора о нейтралитете и взаимном ненападении между СССР и Королевством Афганистаном от 24 июня 1931 года, подписанный в Москве 6 августа 1965 года.

Это решение было единодушно принято на совместном заседании комиссий 2 сентября, которое состоялось в Большом Кремлевском дворце.

Комиссии по иностранным делам рекомендовали Президиуму Верховного Совета СССР ратифицировать также соглашение между правительством СССР и правительством Социалистической Федеративной Республики Югославия об экономическом и техническом содействии в строительстве югославской стороной гидроэнергетической и судоходной системы «Джердап» на реке Дунай в районе «Железные ворота» и ратифицировать протокол между правительством СССР и правительством Иракской Республики к советско-иракскому соглашению об экономическом и техническом сотрудничестве.

(ТАСС).

## СЕМИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ



Много лет работает в механическом цехе Егозовского ШСУ токарь Василий Иванович Попов. Механизаторы и проходчики знают: если заказ выполняет токарь Попов, он будет выполнен в срок и качественно.

На снимке: ударник коммунистического труда В. И. Попов за работой.

Фото В. Данникова.

## В трудовых буднях

Еще один месяц ушел в историю. Горняки передовых коллективов шахты «Комсомолец» продолжают с каждым днем одерживать трудовые победы.

Августовский план значительно перевыполнили очистники участка № 6. Комплексная бригада коммунистического труда за 26 рабочих дней смогла перевыполнить план почти на три тысячи тонн. За месяц комбайном добыто более 25 тысяч тонн угля. Темпы хорошие, и коллектив стремится на таком уровне работать и вперед.

Празднуют трудовую победу и горняки пятого участка. Здесь двойная радость — коллектив имеет сверх плана поч-

ти две тысячи тонн угля и уложился в норматив зольности. Очистных забоев здесь два. Успешнее работали горняки лавы № 55. Они приплывали к плану более тысячи тонн топлива.

Отлично завершили месяц горняки участка № 8. Более двух тысяч тонн угля дали они сверх задания.

Соревнование в честь шахтерского праздника дало удовлетворение многим коллективам. Теперь предстоит также достойно встретить великий праздник Октября и успешно завершить последний год семилетки.

Н. ПАВЛОВ.

## Обязательства по плечу

Машинистам электровозов виднее, как идут дела на шахте. И нужно отметить, что в августе на шахте им. Кирова делашли неплохо. Даже хорошо. Ведь сверх плана выдано за месяц 7.000 тонн угля, хотя брали обязательство выдать 6.000.

И радостно, когда в «пассажирах», у люков и на пассажирских остановках слышишь разговоры о комплексах, о механизации, о автоматизации, о совершенной современной технике, только не о лопате, ко-

торая была «владычницей» еще несколько лет назад. «Царствование» ее кончилось на наших глазах. И это отрадно.

У нас, транспортников, на участке есть лозунг, призывающий до конца года вывезти сверх плана 56.000 тонн угля. Это обязательство нам по плечу. Ведь с начала года дополнительно выдано уже более 25.000 тонн угля.

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ,  
рабкор.

Шахта имени С. М. Кирова.

## СКВОЗЬ КАРАКУМЫ

АШХАБАД. Необычная автома колонна путешествует по дорогам Туркмении. Хотя ни на одной машине нет номерных знаков, но регулировщики дают им «зеленую улицу». Это в Каракумах проходит государственные испытания автомобиль модели «ЗАЗ-969» — запорожского автомобильного завода «Коммунар». Новый вездеход, создан-

водитель колонны инженер Л. А. Жогов: — По своим качествам они, пожалуй, не уступают вездеходу «ГАЗ-69», легко преодолевают глубокую, разбитую колею, песчаные барханы. Впереди еще добрая половина пути. Автомобилисты до глубокой осени одолеют горные дороги Памира, пересекут Аральские пески и Сальские степи.

# „ПРОЖЕКТОР“ СВЕТИТ

Не знаю, как рассказать о работе «КП», чтобы рассказ не был похож на протокол. Я рядовой член «КП», всего не знаю. И рассказ свой начну с того, как я познакомился с работой «Проектора».

Началось все с того, что я высказался на комсомольском собрании о том, что комсомол завода похож на затухающий костёр, в котором вспыхивают отдельные язычки пламени. Работал я в одном отделе с двумя проекторами — Юрий Зимой и Валерой Черухиной. Они и решили показать мне «затухающий костёр» в действии. «Поработай у нас в «Проекторе», — говорят, — тогда узнаешь, тлеем мы или горим».

Сейчас, проработав в «Проекторе» год, я вижу, что многое было сделано хорошо, а многое можно было сделать лучше. Впрочем, каждый, наверное, думает, что при повторении пути он не ошибся бы.

А тогда мы собирались, — наметили план работы, распределили обязанности, поспорили о сроках. Потом обнаружилось, что при этом забыли о том, что мы еще и работаем. Не всегда хватало и настойчивости. В результате не проверили условия жизни в общежитии. Упустили большой и важный вопрос о задержке предложений в БРИзе.

Первый рейд, в котором я участвовал, был по хранению материалов. «Что толку в этой проверке, если она ничего не может изменить?» — говорил сопровождавший нас работник отдела снабжения. Дело в том, что, по его словам, не хватает складских помещений, потому и хранятся материалы под открытым небом. Но были и другие неподобны. Со всеми замечаниями явились мы к директору завода. Для большей торжественности и официальности изложили все на бумаге и приложили фотографии.

«Как! — возмутился директор. — Не хватает помещений? Да они их плохо используют». Директору виднее, решили мы, и ушли, успокоенные, что он заставит ответственных людей устранить недостатки и даст нам письменный ответ. Ответа мы не дождались, а беспокоить начальство вторично постеснялись.

Это нас научило в других случаях молчания ответственных лиц обращаться к секретарю парткома. Затем мы несколько раз возвращались к хранению материалов. Однажды фотографии рейда стали вещественными доказательствами на заседании партиюма. Хранение материалов улучшилось.

Прошло немного времени, и нам позвонил начальник отдела кадров тов. Шагунов: «Вы не запланировали у себя рейд проверки потерь рабочего времени?» Да, мы решили провести такой рейд. Наметили две проверки во вторую смену. Кстати, я сам не очень верил, что она нужна: кому охота наживать неприятности, ведь мастер непременно узнаёт, что ты ушёл с работы. Но Валера остановил поток моих рассуждений, сказав: «Не говори гоп, пока не перепрыгнешь».

И в самом деле, материал нашелся. С начала через проходную проходили нарушители-одиночки. Но нарушители производственной дисциплины высали разведку, а та, заглянув в окно проходной, повествила о готовящейся неприятности. Когда мы вышли на территорию завода, мне показалось, что я попал на митинг. Мы засняли эту картину и снимки представили тов. Шагунову. Отдел кадров выяснил по снимкам, кто эти нарушители, и трудовой дисциплины, и наказал их.

Но, надо сказать, этого не могло быть без ведома мастеров, обязанных следить за соблюдением распорядка сменой. Очевидно, они разрешили рабочим уходить на 15—20 минут раньше. И хотя мы после провели еще один рейд, нашей задачей по-прежнему осталось: выяснить истинные причины ухода. Ими может оказаться и плохая организация труда, когда рабочий просто не обеспечен работой до конца смены, и плохое нормирование или непонимание рабочими его принципов. Ведь не секрет, что часть рабочих считает, что сильно перевыполнить нормы — опасно, так как их повысят.

Особенно меня волнует отношение критикуемых лиц к критике. Делали мы рейд по технике безопасности. В цехе 4/5 обнаружили, что одежду рабочие складывают, где угодно. Только не на вешалки. Спрашиваем мастера — почему?

— Нет места в раздевалке.  
Направляем девчат для проверки:

шалки стоят пустые. Мастер просто не читал этот факт серьезным и смотрел на него сквозь пальцы. Мы обратились к начальнику цеха тов. Власову. Его резолюция ошеломила: «Это случай единичный. Нарушители будут наказаны». У нас, видите ли, нет вещественных доказательств. Не догадались мы собрать все пальто и принести тов. Власову в кабинет!

Тогда мы решили повторить рейд. Пришли с фотоаппаратом, и, как говорят рыбаки, улов был богатый. Запечатали пальто, наваленные на батареях и на стульях, на всех шкафах и даже в ящике с отходами. Зашли в 19-й цех — тоже не лучше. Там под вешалку использовали даже аптечный ящик.

Засняли заодно и такую картину: дерево с категорической вывеской: «Здесь мусор не бросать!», а под ним большую груду мусора. Хотели отправить снимок в «Крокодил», да ограничились фотографией «КП». И что вы думаете? Тов. Власов решил выдать черное за белое это, мол, не мусор, а временно вынесенная тара. А когда ему не поверили, то убрал... вывеску, а мусор оставил.

Конечно, не всегда так бывает. Тот же тов. Власов в другой раз, стоило только заснять разбросанную в беспорядке тару на его участке, на следующий день прибрал ее. Быстро убрали плиты от фильтр-прессов руководители 9-го цеха. А вот работников склада ЦИСа, видно, не расшевелили: посмотрели на территорию вокруг склада — добро разбросан повсюду и кое-что уже даже вросло в землю.

Были еще рейды и по хранению материалов, и по рациональному их использованию, и по успеваемости, и по посещаемости студентов техникума, и внедрению новой техники. Многие материалы мы передавали администрации, парткому и группе содействия ПГК. К сожалению, группа содействия ПГК о результатах наших проверок нам не сообщала и у нас складывалось впечатление, что мер никаких она не принимала. Сейчас этого, как будто не должно быть: группа содействия ПГК наметила ряд мероприятий вместе с «КП». Посмотрим, как этот союз будет осуществляться.

Викентий ВОЙЦЕХОВИЧ.  
Завод «Кузбассэлемент».

## НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

### Страдная пора

Страдная пора сейчас в первичных партийных организациях. Полным ходом идет подготовка к занятиям в системе партийной учебы. На шахте «Журинка-3» прошли по этому вопросу семинар с секретарями партбюро. В половине цеховых парторганизаций уже определились, кто где будет учиться. К 15 сентября эта работа будет закончена. Особенно хорошо поработал секретарь партбюро участка № 7 Г. А. Копылов. Он побеседовал с каждым коммунистом, бригадирами, горными мастерами, выяснил, что они желают изучать. Кстати, на участке шесть человек учатся в школах рабочей молодежи, один — в институте и один — в техникуме.

К сожалению, партком поздно получил программы для школы агитаторов, начальной политической и школы основ марксизма-ленинизма.

— Но мы думаем наверстать упущенное, — говорит заместитель секретаря парткома А. Ф. Душенко, — постараемся до партийного собрания, на котором будут утверждаться пропагандисты, виды кружков, ознакомить коммунистов с программами обучения. Кто-то, возможно, выберет для себя другую форму учебы.

В ближайшее время подготовится к учебному году и парткабинет. Здесь будет наглядно показано, какими учебными пособиями следует пользоваться учащимся, подбрана литература.

**Забытая агитплощадка**

Нет необходимости доказывать, какое огромное воспитательное значение имеют агитплощадки. Интерес населения к беседам и лекциям бесспорно растет. И людей у нас достаточно, чтобы прочитать ту или иную лекцию или провести беседу. Но, к сожалению, встречаются и препятствия. Заместитель управляющего трестом «Ленинскшахтстрой» В. М. Горбунов в течение всего лета не мог найти трех кубометров теса, чтобы закончить стро-

ительство почерневшей уже от времени эстрады на агитплощадке в квартале 6-9 по проспекту имени Ленина. Строить ее начали еще в начале июня.

Можно ли согласиться с тем, что в строительном тресте не нашлось три кубометра теса? Конечно, нет. Это лишь свидетельство того, что тов. Горбунов равнодушно относится к агитационному делу. Очевидно, надо довести до сознания тов. Горбунова важность агитплощадки, и тогда она будет достроена за 3—4 дня.

И. НИКОЛЬСКИЙ,

одних  
собраний мало

Чем занимается городской совет пенсионеров? На протяжении ряда лет он только помогает тем, кто уходит по старости, подготовить документы для назначения пенсии да раз в год проводит отчетно-выборное собрание пенсионеров. Послушают собравшиеся отчетный доклад о работе совета, несколько человек выступят в прениях, изберут новый состав совета. Затем заседание на целый год и почти нет никакой связи пенсионеров со своим, так сказать, руководящим органом.

Хочется посоветовать вновь избранному совету пенсионеров не ограничиваться в работе только собранием, авести с пенсионерами повседневную работу. Оформлять документы на пенсию и рассматривать жалобы на неправильное назначение, конечно, надо. Но этого мало. Следует проводить с пенсионерами культурно-массовую работу. Почему бы не организовать для них чтение лекций с последующим просмотром кинофильмов? Можно организовать из числа пенсионеров хоровой, шахматный, шашечный и другие кружки. Необходимо вести учет пенсионеров, которых можно выдвинуть на работу на общественных началах или послать работать по найму. Особенно следует учить людей, нужных для шахт.

Чтобы все это делать, необходимо иметь в составе совета пенсионеров следующие секции: пенсионный, ведающий всеми видами пенсионной работы, культурно-массовый сектор и сектор трудовой, который будет посыпать пенсионеров на ту или иную работу. В таком случае совет пенсионеров будет работать намного плодотворнее.

М. ЕГОРОВ.

### ПОЛКУ УДАРНИКОВ ПРИБЫЛО

Индивидуальному соревнованию за звание ударников коммунистического труда шахтного коллектива шахты «Комсомолец» сейчас уделяет основное внимание. Многие рабочие и руководители участков успешно борются за выполнение своих обязательств. Так, в августе отряд разведчиков будущего пополнился на 38 человек. Немалую часть в нем составляют люди 6-го участка, одного из передовых на шахте. Высокого звания удостоены начальник участка В. Климанов, горный мастер Б. Карпов, горнорабочие А. Зубов, С. Гаврилов, А. Ушаков и другие.



Проходческая бригада тов. Шульжика с 3-го участка шахты имени 7 ноября славится слаженностью и хорошей работой. Трудно приходится проходчикам, выработки попадают с самыми различными горногеологическими условиями, но это их не страшит.

На снимке: (справа налево) А. А. Голиков, В. Е. Тюменцев, проходчики 3-го участка.

### На ВДНХ СССР

Прежде чем разойтись по классам, ребята надевают легкую домашнюю обувь. Маленькая деталь, но она хорошо гармонирует с тем образцовым порядком, какой установился в школе. Здесь всегда чисто, уютно, тепло. Все располагают к занятиям.

Небольшой коллектив педагогов этой сельской школы во главе с заведующим И. И. Ткаченко, вложил много труда и сил, чтобы создать все условия для успешной учёбы и воспитания ребят. Их по-допечные — дети национальностей — русские, казахи, украинцы, немцы, молдаване, итальянцы,

проживающие в колхозе «Путь к коммунизму» Федоровского района Кустанайской области.

Для всех этих ребят Чеховская начальная школа с продленным днем, опыт которой отображен в экспозиции павильона «Образование в СССР» на ВДНХ, стала по существу вторым домом. В школе ребята не только учатся, но и выполняют домашние задания, готовят уроки. Книги не кочуют вместе с детьми. Их приносят ребята в школу первого сентября и уносят в конце учебного года.

Хорошо организованы

классные занятия. Они нередко сопровождаются показом диафильмов.

Особой заботой окружены первоклассники. Над ними шефствуют ученики четвертого класса. Они помогают им раздеваться и одеваться, знакомят со школой, читают интересные книжки, играют, отводят домой. В школе есть комнаты отдыха, где для ребят собраны настольные игры, детские книжки, журналы, газеты. Хорошо оборудован и школьный двор, в котором ребята охотно проводят свободное время.

Большим содержанием

ем наполнена здесь внеклассная работа. Школьники активно участвуют в кружках: умелые руки, хоровом, драматическом, музыкальном, танцевальном. Имеется кукольный театр. Не удивительно, что на районном смотре детской художественной самодеятельности школа заняла первое место.

Уже несколько лет подряд в школе нет второгодников. Школа стала опорно-показательной. В ней часто проводятся районные и областные семинары учителей начальных классов и воспитателей школ и групп продленным днем.

**Хозяйствуй  
разумно!**

# ОПАСНЫЕ СИМПТОМЫ

Трест «Ленинскхостстрой» в этом году не выполняет задание по снижению стоимости строительства, проваливает государственный план и план по повышению производительности труда. Несмотря на перекомплект рабочих, задание первого полугодия выполнено только на 90,5 процента, а производительность труда — на 88,8 процента.

Да и как увеличить производительность труда, когда в строительных управлениях несвоевременно обеспечивают строителей материалами, особенно железобетоном, раствором и бетоном. Простой рабочий по этой причине составил 1.100 человеко-дней, а простой на исправление ранее допущенного брака — в два раза больше. 7.800 человеко-дней ушло на ремонт штукатурки, полов, стекления и другие работы после консервации зданий. Рекордная цифра!

Неудовлетворительная организация труда не могла не скаться на трудовой дисциплине. Многие рабочие не выполняют норм выработки. В целом по тресту число рабочих, не выполняющих норм выработки, к общему числу сдельщиков составляет 21,4 процента, в том числе проходчики 40,1 проц. и отделочники 30,7 процента.

Невыполнение плана работ, низкая производительность труда отрицательно сказалась на стоимости строительства. Из пяти управлений не выполнили задания по снижению стоимости строительства — 2. В целом по тресту удорожание составило 77 тыс. руб. или 1,5 процента к плановой стоимости. Самое большое удорожание допустило Байкальское строительное управление — 118 тысяч руб., что составляет 13,7 процента к плановой стоимости.

Это — следствие. Каковы же причины столь непривлекательной

деятельности строительных организаций? Их много. Давайте посмотрим.

Важнейшим элементом, позволяющим снижать стоимость строительства, является бережное, хозяйственное расходование строительных материалов. Ведь их удельный вес в общей сумме затрат по строительству составляет 55—65 процентов. Здесь режим экономии имеет большое значение. Однако этому важному вопросу по существу не уделяют внимания начальники строительных участков, мастера и бригадиры. Иначе как понимать, что за первое полугодие перерасход материалов против плановой стоимости по тресту составил 46 тыс. рублей, в том числе по Байкальскому строительному управлению 55 тыс. рублей?

Почему в Байкальском строительном управлении допускается перерасход материалов против плановой стоимости? Потому, что контроль за приемкой, хранением и расходованием материалов не наложен. Приемка бетона и раствора начальниками участков и мастерами производится не по фактическому наличию, а по количеству, указанному в сопроводительных документах — накладных.

Это одно. Другое — строители не берегут даже то, что им привезут. Так, например, на строительстве швейной фабрики кирпич, песок и другие

строительные материалы разбросаны по всей площадке. Они служат хорошим настилом для машин и наглядной картиной — как нельзя относиться к материалам.

А сколько материала уходит на исправление брака! Например, Байкальское строительное управление в текущем году на ремонт штукатурки главного корпуса штаба ВГСЧ, блока № 2 завода «Красный Октябрь» израсходовало 29 кубометров раствора. На повторное остекление главного корпуса штаба ВГСЧ, блока № 2 завода «Красный Октябрь» израсходован 571 квадратный метр стекла. Этот перечень можно продолжить чуть ли не бесконечно.

Свеж в памяти и такой случай. В мае байкальцы устроили брак прошлых лет по очистным сооружениям поселка никитинских шахт. На это израсходовано 13 тысяч рублей. А сколько тысяч рублей затрачено на исправление брака при обрушении двух пролетов на блоке № 2 завода «Красный Октябрь», на перестилку полов в главном корпусе штаба ВГСЧ и т. д. Только пиломатериала здесь перерасходовано 49 кубометров и 58 тонн цемента.

Не менее важное место в стоимости строительства занимает заработка плата. Правильное расходование фондов заработной платы, правильная оплата труда позволяют вести строительство со снижением стоимости. Но и до этого

дела у начальников участков и мастеров не доходят руки. За первое полугодие удорожание по заработной плате против плановой стоимости составило 45 тысяч рублей. За счет ручной разработки грунта, вместо механизированной, перерасходовано заработной платы 15.600 рублей, на доли работ по объектам, сданным до отчетного года, и на исправление брака — 11.300 руб. на восстановление отдельных конструкций, пришедших в негодное состояние в связи с консервацией объектов, — 29.000 рублей, доплата до тарифа из-за несвоевременного обеспечения материалами 8.200 рублей.

В первом полугодии строительными управлениями треста допущено опережение заработной платы против роста производительности труда на 8,5 проц., в том числе: Байкальским — на 13,6 процента, Польсаевским — на 21,3 проц. и Егозовским — на 3,1 проц. В целом по тресту производительность снизилась на 4 процента против соответствующего периода прошлого года.

Положение незавидное. И самое страшное, что выводы руководители строек и треста не сделали, коренных мер по улучшению деятельности не принято. А они нужны сегодня же.

**П. ЧЕРНОВ,**  
управляющий Ленинск-Кузнецким отделением стройбанка.

## ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



КИЕВ. Крещатик.

Фотохроника ТАСС:

Фото Н. Грановского.

### О новых книгах

#### „Сергей Залыгин“

На днях в Кемеровском книжном издательстве подписана к печати последняя в этом году, десятая книжка серии «Кузбасс литературный». Это критико-биографический очерк о сибирском писателе Сергеем Залыгине.

Автор очерка — профессиональный критик Николай Николаевич Яновский. Его перу принадлежат книги: «Литературные очерки» (Тюмень, 1955 г.), «Всеволод Иванов» (Новосибирск, 1956 г.), «Лидия Сейфуллина» (Москва, «Советский писатель», 1959 г.), «Художник и время» (Новосибирск, 1962 г.).

Сергей Залыгин — современный сибирский писатель, широко известный у нас в Союзе и за рубежом. Очертанием романиста, Сергей Залыгин печатается в известнейших журналах Советского Союза («Сибирские огни», «Новый мир» и др.). Он автор таких популярных произведений, как повесть «Свидетели», «На Иртыше» и роман «Тропы Алтая», по которому сделан художественный фильм с тем же названием. Вокруг творчества С. Залыгина всегда велись горячие дискуссии критиков.

Л. ГЛЕБОВА.

В книге Яновского тщательно рассматриваются различные точки зрения на творчество Залыгина в целом и на его отдельные произведения и на отдельных героях. Автор книги тщательно и обстоятельно рассматривает творчество С. Залыгина, останавливаясь на особенностях его стиля, на его симпатиях.

Он подчеркивает многогранность и многоплановость Залыгина-художника. Особенно остро и интересно рассматривается Н. Яновский проблему в творчестве С. Залыгина, которую можно условно назвать «Человек и природа». Критик прослеживает развитие этой темы на протяжении всего творческого пути писателя. Интересно с этой точки зрения освещена и биография Сергея Залыгина.

Точка зрения на творчество С. Залыгина и на разбор определенных проблем общественной жизни в его произведениях у Н. Яновского своя, не заимствованная ни у кого. Книга написана остро, со страстным и полемическим задором.

Читатели получат, несомненно, интересную и нужную книгу.

Л. ГЛЕБОВА.

#### Спасибо, Мария Петровна

Наша восьмилетняя дочка Люба опасно заболела. Мы привезли ее в инфекционную городскую больницу без сознания. Надежды на выздоровление почти не было. Но благодаря умению врача Марии Петровны Гринченко угласающая жизнь нашего ребенка была спасена. Сейчас Люба снова в нашей семье. Она уже пошла в школу. Надо ли говорить о нашей радости?

От души благодарим Марии Петровну.

Илья и Евдокия ВИЛЯКИНЫ,  
рабочие Тарадаинского совхоза.

## Успехи египетского народа

В эти дни мировая печать оживленно комментирует визит в Советский Союз одного из крупнейших политических деятелей афро-азиатского мира президента Объединенной Арабской Республики (ОАР) Гамаль Абдель Насера. Вот почему сегодняшнюю нашу беседу мы посвящаем рассказу об Объединенной Арабской Республике.

Совсем недавно, 22 июля, ОАР торжественно отпраздновала 13-ю годовщину победы революции 1952 года, когда восставший египетский народ сверг реакционный монархический режим, обрекавший людей на нищету и бесправие. Этот режим, как образно охарактеризовал его Г. Насер, отличился «фантастическими и ужасными цифрами: 50 процентов национального дохода принадлежало людям, число которых составляло 0,5 процента населения страны».

Революция нанесла сокрушительный удар не только по египетским феодалам, но и по иностранным капиталистам, контролировавшим финансы и внешнюю торговлю страны. Революционное правительство ОАР национализировало Суэцкий канал, крупные банки и другие предприятия, принадлежавшие иностранным (преимущественно англо-французским) капиталам. А реформы 1961 года положили конец крупному феодальному землевладению в стране. Раньше латифундии иных помещиков нельзя было обхвачать за день на автомобиле. Теперь же помещик может иметь на семью в 5 человек не более 42 га, остальные земли переданы египетским крестьянам-фелахам. Новые кооперативные и крестьянские хозяйства появились и на вновь освоенных землях. Только в течение первой пятилетки ОАР (1960—1965 гг.), у пустыни были отвоеваны 522 тысячи федданов (1 феддан равен 0,42 га) плодородной земли.

Однако, несмотря на свои крупные масштабы, эти реформы не могли полностью решить основную экономическую проблему ОАР — проблему земельного голода. Ведь большая часть Египта — засушливая пустыня; подавляющая часть его 30-миллионного населения живет

ветвь вдоль узкой плодородной земли, орошаемой Нилом. Ее площадь всего лишь 3 процента площади страны. Для того, чтобы покончить с голодом и нищетой в стране, было необходимо освоить пустыню, приступить к щоссе при въезде в город. Завод «Насер» выпускает в Хелуане грузовые и легковые автомобили и тракторы, а завод «Симаф» — железнодорожные вагоны. Рядом с ним разместились трубопрокатный, кабельный и самолетостроительный заводы.

Так родилась идея создания в среднем течении Нила гигантской гидроэнергетической системы, которая бы позволила резко расширить сельскохозяйственное производство в стране, а также явилась бы энергетической базой для развивающейся промышленности ОАР. Решить эту проблему своими силами египетский народ не мог: не хватало средств,

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

специалистов и опыта. Западные же державы после длительных торгов поставили перед Египтом кабальные финансовые и политические условия.

Тогда на помощь ОАР пришел Советский Союз. Асуан — город, где ныне возводится один из крупнейших гидроэнергетических гигантов мира, уже давно превратился в символ советско-египетской дружбы. Ныне достраивается плотина, идут работы на ГЭС. Асуанская водохранилище будет вмещать два среднедневовых стока Нила — самый большой реки в мире. Это даст возможность заново освоить 2 миллиона федданов земли, то есть почти столько, сколько ныне обрабатывается во всем Египте.

Сотни новых заводов и фабрик — таковы итоги индустриализации ОАР, ранее почти не имевшей промышленности. Важно отметить, что государственный сектор промышленности сосредоточен в своих руках около 85 процентов всех средств производства.

Сегодня любой египтянин, рассказывая об экономических успехах своей страны, обязательно посоветует вам съездить в Хелуан, что в полусотне километров от Каира. Раньше здесь был дорогой курорт и казино, где каирская знать тран-

жила деньги. Сейчас Хелуан — крупный промышленный центр, символ нового Египта. Электроснабжение — одна из новостроек независимой ОАР, судоверфь, коксохимический, цементный, стекольный заводы подступают к щоссе при въезде в город. Завод «Насер» выпускает в Хелуане грузовые и легковые автомобили и тракторы, а завод «Симаф» — железнодорожные вагоны. Рядом с ним разместились трубопрокатный и самолетостроительный заводы. А над всем этим промышленным комплексом возвышается громада первенца египетской металлургии. Сейчас он выпускает 250 тысяч тонн стали в год. Однако вскоре с помощью Советского Союза его мощность будет доведена до 1 млн. тонн, а к 1970 году увеличится до 2,5 млн. тонн. Некогда отсталый колониальный Египет уже сейчас превратился в самое развитое экономическое государство Африки и Ближнего Востока.

Большие сдвиги произошли и в социально-политической жизни. Принятая в 1964 году конституция ОАР политически закрепляет развитие страны по некапиталистическому пути. Значительно улучшились условия жизни народа. На государственных предприятиях установлены семичасовой рабочий день. В стране введено бесплатное школьное и высшее образование.

Экономические успехи и последовательная антиимпериалистическая политика, проводимая правительством Насера, обусловили большой авторитет ОАР во всем мире. На международной арене ОАР последовательно выступает в защиту мира, в поддержку национально-освободительного движения, против империализма и колониализма. Общность взглядов и интересов между СССР и ОАР по важнейшим вопросам современности и служит тем прочным фундаментом, на котором развиваются советско-египетские отношения.

**С. КУЛИК.  
(ТАСС).**

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

4 сентября 1965 г., № 176, стр. 3

**,И победителей судят“**

# Использовать внутренние резервы службы быта

Партийная организация и руководители комбината бытового обслуживания несколько повысили внимание к вопросам бытового обслуживания населения. За последние два года проведены мероприятия по улучшению материально-технической базы цехов, повысилась производительность труда и качество выполняемых заказов.

Введен в строй цех по ремонту обуви и установлено 14 единиц современного оборудования. Созданы 3 комбинированных приемных пункта, организован прокат предметов домашнего обихода в городе и на шахте «Полысаевская-3», стали в строй автомастерская и столярный цех по ремонту мягкой мебели. Рост бытовых услуг по сравнению с прошлым годом заметно повысился. Для населения предоставляется 78 видов услуг.

Но, несмотря на ряд принятых мер, бытовое обслуживание все еще оставляет желать много лучшего. План за 7 месяцев 1965 года выполнен на 87,7 процента, оказано услуг в среднем каждому жителю на 19 копеек меньше, чем предусматривалось планом.

Вся беда в том, что руководители комбината бытового обслуживания тт. Анишин, Крупина, Китаева живут только сегодняшним днем и мало думают о перспективе развития комбината, о творческом и смелом внедрении нового, не изыскивают внутренние резервы по увеличению бытовых услуг.

Возьмем цех химчистки, где план семи месяцев оказался невыполненным, в то время, когда спрос на химчистку и крашение довольно большой. Разве нельзя было организовать работу цеха в 2—3 смены. Правда, здесь были некоторые осложнения со снабжением водой, но этот вопрос при желании можно было решить. Мешает работе и другое. В цехе химчистки теснота, а руководители ком-

бината все еще думают над реконструкцией цеха, хотя госбанк предложил краткосрочную ссуду на развитие предпринимательства быта.

В конце первого полугодия при комбинате созданы мастерские по ремонту сложной бытовой техники и автомастерская, но они представляют кустарное одиночное производство, которое не оснащено нужным оборудованием. Каждый рабочий проблемы ремонта здесь решает самостоятельно. Мастерские производят ремонт при наличии запчастей, имеющихся у клиента. Поэтому заказов поступает мало и заработка рабочих низкий.

А почему бы при автомастерской не организовать такие виды услуг как разработка блоков цилиндров легковых автомобилей, ремонт автопокрышек, сварочные работы при ремонте автомобилей, их покраску. Тогда владельцам легковых машин не пришлось бы искать «кальмиков». А у рабочих мастерской был бы гарантированный заработок.

Не наложен по-настоящему ремонт мебели, хотя для этой цели выделено хорошее просторное помещение. Почему бы не выполнять простейшие виды изделий по образцам (кухонные столы, полочки для обуви и т. д.) Директор комбината, видимо, будет ссылаться на отсутствие лесных материалов. Но если бы он искал пути выхода из этого положения, то мог бы взять вагон леса у фабрики индюшина, которая получала по разнорядке из управления и отдала его банкноточечному тресту.

Хорошо сделали руководители комбината, открыв пункт проката предметов домашнего обихода и бюро добрых услуг,

но до конца этот вопрос не продумали. Из-за отсутствия транспорта по доставке предметов домашнего обихода в основном обслуживаются только жители привокзального района. Бюро услуг, по существу, не работает, потому что жители нашего города не знают перечень и стоимость предоставляемых услуг, потому что выгода и удобство при пользовании услугами не рекламируются.

Не «осваиваются» еще услуги по ремонту квартир, галантерейных изделий, чистке фетровых и велюровых шляп. А как бы жители были благодарны руководителям комбината за организацию ломбарда по хранению вещей. Особенно это удобно для отпускников, уезжающих из города. Подобных рекомендаций подсказать можно немало.

Все это уже сегодня обязывает руководителей комбината бытового обслуживания смело и технически грамотно развивать производство, систематически проводить смотры-выставки выполненных заказов, а также использовать другие формы распространения передового опыта. Местному комбинату не мешало бы развернуть социалистическое соревнование за отличное обслуживание населения.

До конца года есть еще время и возможность, чтобы выполнить план по бытовому обслуживанию, успешно завершив семилетний план, мобилизовать внутренние резервы, поднять культуру обслуживания на более высокий уровень.

Бот основная задача, поставленная перед работниками службы быта сегодня!

**Т. ЖУКОВА,  
инструктор ГК КПСС.**



Недаром у девушек из бригады Г. Скородоловой хорошее настроение. Они вовремя закончили ремонт ШРМ № 9 шахты «Полысаевская-2».

Фото А. Терехина.

## ДНЕМ С ОГНЕМ

Каждый, кто побывает в воскресенье на проспекте Ленина, наверное, невольно, обратит внимание на то, что уличные фонари горят целый день. Может, проводился какой-либо эксперимент с освещением? Нет, тут что-то другое. Видимо, рождается новая традиция в коллективе работников горэлектросети: светить не только ночью, но и днем.

Но как бы не так! Все наоборот. Днем свет горит, а вот ночью, по проспекту не часто его увидишь. А если он и горит, то лампочки можно, как говорят, по пальцам пересчитать.

Такие явления наблюдаются и в поселке Лапшиновка, а также в других местах города, когда свет горит целыми днями.

**А. ЗАГОРОДНИЙ.**

Почему электрическая энергия расходуется, так глупо и бесхозяйственно? Наверное, потому, что люди, ответственные за это дело, забыли свои обязанности. Но я уверен, что дома они свою единственную лампочку своеевременно отключают, и без надобности лишний раз не включают, зная о том, что это бьет по их карману.

Приходится работникам из электросети напомнить о их обязанностях, а заодно и о том, во что обходится государству эта такая расточительность энергии. Если будет целый день гореть свет на проспекте Ленина, а также в других районах города, то во что это обойдется государству? Пусть работники горсети подсчитают и задумаются, сколько ущерба причиняют они государству.

**А. ЗАГОРОДНИЙ.**

Лялькова Нина Александровна, проживающая по ул. Ягодной, № 1—5, возбуждает дело о разрывании брака с Ляльковым Виктором Михайловичем. Дело будет слушаться в облсуде г. Кемерово.

Акинина Мария Николаевна, проживающая по ул. Сурикова, № 92, возбуждает дело о разрывании брака с Акининым Евгением Ивановичем, проживающим по ул. Розы Люксембург, № 37—13. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

## КАК В РОДНОМ ДОМЕ

Моя дочь Света посещает ясли № 165 уже третий год. За это время она окрепла, повзрослела, узнала много песен и стихов. Выступала даже в детской художественной самодеятельности.

Работники яслей хорошо воспитывают наших детей. Приветливо и ласково за ними ухаживают. Поэтому детские ясли стали для малышей родным домом. Иногда приду за ребенком, чтобы взять его домой, а ему не хочется уходить.

В яслях всегда очень чисто, светло и уютно. За эти три года я ни разу не услы-

шила грубого слова от воспитателей и нянечек.

Моя дочь в этом году пойдет в детсад, и на прощанье вся наша семья душевно благодарит колектив детских яслей, где воспитывалась Света.

Хочется сказать большое спасибо за воспитание наших детей Екатерине Михайловне Ереминой — зав. детским ясли, воспитателям — Р. Г. Бельц, З. П. Мартыненко, Н. А. Овчаренко, В. И. Танышевой, а также хочется отблагодарить всех нянечек, которые ухаживают за детьми.

**М. МИХАЛЬЦОВА.**

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское управление механизации — машинистов башенных кранов, электрослесарей дежурных по обслуживанию башенных кранов, путевых рабочих по устройству подкрановых путей под башенные краны.

Обращаться: пос. Лапшиновка, участок механизации.

ЦММ треста «Кузбассуглегеология» — кочегаров дипломированных, токарей 2—3—4-го разрядов, фрезеровщиков, слесарей по ремонту бурового оборудования, слесарей по ремонту металлообрабатывающих станков, электрослесарей 4—5-го разрядов.

Обращаться по адресу: пер. Кишиневский, № 9.

Вагонное депо ст. Ленинск-Кузнецкий-1 — слесарей по ремонту вагонов и автотормозов, плотников. Лица, не имеющие специальностей, принимаются учениками. Место работы ст. Ленинск-Кузнецкий I, ст. Байкаль и ст. Ленинск-Кузнецкий II, в зависимости от места жительства.

Черкасова Лидия Кузьминична, проживающая по ул. Солдатской, № 8—7, возбуждает дело о разрывании брака с Черкасовым Рафаилом Степановичем. Дело будет слушаться в облсуде г. Кемерово.

Городской отдел социального обеспечения с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти работника отдела БОЛОТОВОЙ

• Ольги Григорьевны, последовавшей 3 сентября 1965 года, и выражает соболезнование семье и родным покойной. Вынос тела состоится 4 сентября из квартиры по адресу: ул. Вентиляционная, № 5.

Исполком городского Совета глубоко скорбит по поводу безвременной кончины старейшего работника городского отдела социального обеспечения

БОЛОТОВОЙ  
Ольги Григорьевны  
и выражает соболезнование семье и родным покойной.

Манеева Любовь Филипповна, проживающая на шахте «Полысаевская-3», по пер. Успенского, № 29, возбуждает дело о разрывании брака с Манеевым Семеном Осиповичем, проживающим в Хабаровском крае, районе им. Лазо, с. Бечевое, по ул. Садовой, № 83. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 СЕНТЯБРЯ

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.40 Для школьников. «Так проходило лето».

18.30 «Левша». Мультипликационный фильм.

19.15 «Наш неизменный друг». Научно-популярный фильм.

20.05 «Коллеги». Художественный фильм.

21.45 «Звучит песня русская». Концерт

Зам. редактора А. А. ШИШКИН:

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый широкозеркальный художественный фильм

ПОМНИ, КАСПАР

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

### ОСТРОВ КОЛДУН

Сеансы: 9-00, 2-30.

На удлиненных сеансах.

«Город меняет лицо».

### «СИБИРЬ»

### УГОЛОВАЯ КОМНАТА

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

### ШТРАФНОЙ УДАР

Сеанс в 2 часа 50 минут.

### «РАССВЕТ»

### ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ

(Две серии)

Сеансы: 5-30, 8-30.

### НА ДОРОГАХ ВОИНЫ

Сеанс в 3 часа.

### «РОДИНА»

### СКАРАМУШ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

### ОСТРОВ КОЛДУН

Сеансы: 9-00, 2-20.

### «РЕКОРД»

### В КОМПАНИИ МАКСА ЛИНДЕРА

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Широкозеркальный художествен-

ный фильм

### ХОККЕИСТЫ

Сеансы: 4, 6, 8.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10. ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, промышленного отдела — через трест, директора типографии 2-21.